

“诚信驿站”自助购书店海口开业

无人收银、自助取物、自助付款，试运行20天，诚信指数逐步上升

H 关注海口“双创”

本报海口9月11日讯（记者计思佳 见习记者梁君穷 通讯员陈创森）无人收银、无人找零、自助取物、自助付款……今天上午，位于海口市秀英时代广场的“诚信驿站”书店正式启用，这是海口首家实现自助购书的书店，市民付款全靠自觉。数据显示，在试运行的20天内，书店平均诚信指数达75%。

“诚信驿站”书店由海口市秀英区委宣传部和海口新华书店有限公司共同打造，书店里有图书等商品，市民挑选完毕后，按所标价格，将钱投入诚信收款箱里，也可通过微信、支付宝等手段支付，这些行为完全靠个人自觉。

本周全岛以多云天气为主

中后期局部地区午后有雷阵雨

本报海口9月11日讯（记者叶媛媛 通讯员符晓虹 李凡）记者今天从省气象台了解到，预计本周全岛以多云天气为主，前期内陆地区多雷阵雨。另外，菲律宾以东洋面有热带云团发展，预计将于12日进入南海东部海面，强度继续加强，将对南海东部、中部和北部海域产生明显风雨影响。

陆地方面，9月12日，受副热带高压影响，全岛以多云天气为主，内陆地区午后多雷阵雨；全岛最高气温32℃~36℃，最低气温23℃~26℃。13日~17日，受台风外围下沉气流影响，全岛以多云天气为主，局地午后有雷阵雨，全岛气温略有下降。

海洋方面，12日~14日，中沙群岛附近海面风力7级~8级、阵风9级；西沙、南沙群岛附近海面，北部湾海面和海南岛四周海面风力5级~7级。11日和15日~17日，各预报海区风力5级~7级。



“诚信驿站”书店于9月11日正式启用。 通讯员 王巨昌 摄

乐东评出19条最美“家风家训”

本报抱由9月11日电（记者袁宇 通讯员林东）今天下午，乐东黎族自治县表彰该县19户家庭及其最美“家风家训”，以弘扬社会正气，鼓励干部群众注重家风建设，凝聚道德力量。

今年4月，乐东在全县开展“家

风家训”征集评选活动，共征集到家风作品623条（篇），从中评出19条（篇）温润心灵的最美“家风家训”。乐东通过对19户家庭及其最美“家风家训”予以表彰奖励，引导广大家庭重视家风建设，弘扬文明风尚，发

挥最美“家风家训”的示范引领作用，进一步培育和践行社会主义核心价值观。

乐东县委相关负责人表示，希望以征集评选活动，引导党员干部注重家庭、注重家教、注重家风建设，把家

风教育作为党员干部党性修养的重要内容，把廉洁修身、廉洁齐家落到实处，自觉提升思想道德境界，自觉带头树立清廉家风，以家风文明促政风清明，为和谐乐东建设汇聚强大的道德力量。

五指山出台推进移风易俗工作指导意见 严控宴会规模 减轻人情负担

本报五指山9月11日电（记者贾磊 通讯员符国楠）近日，五指山市精神文明指导委员会出台《五指山市推进移风易俗工作指导意见》（以下简称《意见》），力争实现所有行政村村规民约全覆盖，成风化人，革除陋习。

根据《意见》，到2020年，五指山市将普遍建立红白理事会、完善村规民约，做到有人管事、有章理事、规范办

事，婚丧喜庆费用等明显下降，农村陈规陋习蔓延现象得到有效遏制。

据悉，《意见》出台将有助于逐步在全市范围内树立“婚丧从简、厚养薄葬、尊老爱幼、扶贫济弱、互帮互助、整洁卫生”的乡村文明新风尚，形成文明和谐的乡风，助推全市开展创建省级文明城市和全国卫生城市。五指山市文明办工作人员薛开渊向记者介绍，

针对有村民反映的婚丧喜事大操大办现象，《意见》要求对各类宴请活动实行申报制度，规定在举行婚嫁宴会前一周，由事主向所在村委会申报宴会人数、桌数、时长，村委会负责把关监管，规定一次宴席不超过20桌、总人数不超过200人、每人礼金收取不超过100元、婚礼设宴时间不超过1天、丧事设宴时间不超过3天，严格控制

宴会规模，减轻村民人情负担。

五指山首个由村民自发提出并签字确认的村规民约6月底在水满乡新村正式施行。今年底，五指山市将完成年初确定的15个美丽乡村村规民约的制定推行工作，到2018年在历年获评的市级以上（含）文明生态村全部推行村规民约，2019年底该市所有行政村村规民约全覆盖推行。

北师大海口附属学校揭牌 今年开始招收第一届初一新生

本报海口9月11日讯（记者叶媛媛）今天下午，北京师范大学海口附属学校正式揭牌，作为北京师范大学与海口市人民政府合作创办的一所国有公办性质学校，该校将侧重于英语特色教学和学生创新能力培养，同时借力北师大优秀教育资源，力争三年内达到海南省一级学校标准。

据了解，北师大海口附校位于海口市江东组团白驹大道以南生活片区内，学校由高中部、初中部和北京师范大学基础教育培训中心三部分组成。

“学校高中部办学规模为62个班3100人，初中部为38个班1900人。今年开始招收第一届初一新生，共6个班。”北京师范大学海口附属学校校长王宏介绍。

主编：蔡佳倩 美编：王凤龙

加大资金投入、科学调整布局、实施精准帮扶 定安发展均衡教育交出满意答卷



积极引进优质教育资源，立足定安发展教育
借助外力撬动定安教育发展

今年7月份，定安通过县域义务教育发展基本均衡县省级评估验收。

“教学质量提升，取得不错的成绩，离不开义务教育发展均衡化。”定安县委书记陈军说，通过不断加大对教育的投入力度，持续推进义务教育均衡发展，才交出这份答卷。

近年来，定安县委、县政府非常重视教育工作，尤其是九年义务教育。县委、县政府以贯彻落实中央和省委相关精神，促进教育均衡发展，办人民满意的教育为宗旨，努力改善薄弱学校的办学条件，着力缩小城乡之间、校际之间差距，切实保障适龄儿童少年平等接受义务教育的权利，努力实现县域义务教育发展基本均衡。

保证财政投入 实现办学硬件设施均衡

清晨，一抹金色的阳光洒进定安龙州中心小学，校长卢宏国望着崭新的塑胶跑道，他做梦也想不到学校会有今天的变化。

“2013年省政府投入1000万元，县政府投入172万元，用于学校硬件基础设施建设。教学楼、宿舍、食堂、操场等都是新建的，校园环境也漂亮了许多。”卢宏国说，学校硬件基础建成后，定安县政府又投入30万元作为启动资金，“省级县级镇级各领导部门近几年来，已投入近百万元用于学校日常工作的推进。”正是强有力的投入支撑，定安龙州中心小学用三年时间，从一个办学水平排名垫底的薄弱学校建设成省级规范化学校。

龙州中心小学的变化只是定安县加大对教育投入的一个缩影。近年来，在财力有限的情况下，定安县政府对教育的投入却一点都不含糊，不断加大投入，改善全县中小学办学环境。

“要切实落实政府义务教育主体责任，将义务教育全面纳入财政保障范围，建立和完善义务教育投入稳定增长机制，确保三个‘增长’。”定安县副县长陈勇介绍，定安县委、县政府坚

持优先保障教育投入，教育投入逐年增加。

2014年定安县财政对教育拨款32502万元，2015年拨款41868万元，2016年拨款达到51790万元。今年的教育拨款力度更是空前，为均衡发展工作顺利开展提供了强有力保障。

调整学校布局 教育资源均衡化

“四年前，全校一共130多个学生，今年达到400多人。”卢宏国介绍，“改薄”前，学校承载能力有限，辖区大部分学生涌入县城，给城区学校带来很大压力。如今，通过学校的投入新建，教学质量稳步提升，本地学生在家门口就有好学校读，在读人数逐年提升。老师和学生的精神面貌也有了很大改变。

如何破解教育资源均衡化问题呢？定安县委在县第十三次党代会报告中明确提出要“加大投入，完成薄弱

教育精准扶贫 一个都不能少

“我感谢学校的每一位领导和老师，真不敢想象如果真的上不起学我该多伤心。”定安县实验中学初三（9）班林子淇，是一个单亲孩子，全家唯一经济来源的妈妈常年在外打工，家里条件十分困难。

班主任杨陈敏谈起林子淇，就像谈到自己的孩子一样，话匣子打开，收都收不住。“她很努力上进，是数学科代表，今年中考考了713分。”杨陈敏说，最让她感动的是林子淇推己及人，乐于助人，平时总不遗余力地尽自己最大努力帮助其他需要帮助的同学。

“这些特殊群体的孩子，每个人身上都有自己的闪光点。”实验中学德育主任李传容介绍，学校一直以来高度重视特殊群体学生：班主任梳理情况，学习生活上给予特殊照顾，不定期进行家访电话，发放生活补助，社会爱心

人士赞助等。

像实验中学这样关爱特殊群体的学校，在定安比比皆是。“定安县针对进城务工人员随迁子女、适龄三类残疾儿童、留守儿童义务教育实施关爱政策。”定安县教育局党组书记韦馨桂介绍，目前全县共接收进城务工及外来务工人员子女1046人。全县适龄三类（智力、听力、视力）残疾儿童172人，在校就读人数155人，入学率90.1%；全县留守儿童共计5969人，入学率达到100%。同时，定安县严格执行“五免一补”等惠民政策，2014年~2016年共发放贫困寄宿生生活补助1660.37万元，2016年为县内就读的建档立卡家庭贫困生发放“因学致贫”资助金129.18万元，为3937名中小学建档立卡贫困生发放资金478.45万元。保障了特殊群体接受义务教育权益。

十年树木，百年树人。人才是社会真正的财富。这是一条定安县积极探索义务教育均衡发展之路，也是定安县实现长久发展的有力保障。

省教育厅对普及中小学生游泳教育工作再部署

游泳教育 安全第一

本报海口9月11日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生卢进梅）为进一步推动我省普及中小学生游泳教育工作，省教育厅今天转发省政府办公厅有关文件，并对下一步工作作出再部署，强调要坚持“安全第一”的原则，确保中小学生游泳教育工作安全开展。

省教育厅明确，普及中小学生游泳教育是贯彻落实《国务院关于强化学校体育 促进学生身心健康全面发展》文件精神，实现省政府提出的“到2020年，全省中小学毕业生人人会安全游泳”目标的重要举措。各地各校要高度重视，把普及中小学生游泳教育纳入工作日程，结合实际认真研究制定本地区中小学生游泳教育普及规划和实施方案并全面组织实施。校长是本校普及中小学生游泳教育工作的第一责任人，负责采取有效措施，保证各项工作正常开展。

各地各校要充分挖掘潜力，有效整合利用游泳教育资源，推动实施中小学生游泳教育工作。要积极寻求地方政府支持认真做好游泳池建设的规划和实施工作，同时充分利用游泳教育资源，在确保安全的情况下，通过购买服务的方式委托这些社会组织在校外开展游泳教学和训练。市县教育行政主管部门要做好统筹协调，科学制定游泳池建设规划并报省教育厅备案。

省教育厅强调，各地各校在开展游泳教育活动中要坚持“安全第一”的原则，加强风险管理，建立健全中小学生游泳教育安全工作方案和应急预案，确保中小学生游泳教育工作安全开展。

北师大海口附属学校揭牌 今年开始招收第一届初一新生

本报海口9月11日讯（记者叶媛媛）今天下午，北京师范大学海口附属学校正式揭牌，作为北京师范大学与海口市人民政府合作创办的一所国有公办性质学校，该校将侧重于英语特色教学和学生创新能力培养，同时借力北师大优秀教育资源，力争三年内达到海南省一级学校标准。

据了解，北师大海口附校位于海口市江东组团白驹大道以南生活片区内，学校由高中部、初中部和北京师范大学基础教育培训中心三部分组成。

“学校高中部办学规模为62个班3100人，初中部为38个班1900人。今年开始招收第一届初一新生，共6个班。”北京师范大学海口附属学校校长王宏介绍。

主编：蔡佳倩 美编：王凤龙

2011年3月教育部与海南省政府签订义务教育均衡发展备忘录，明确了共同推进义务教育均衡发展的责任。

根据《海南省人民政府办公厅关于调整各县（市、区）实现县域义务教育基本发展时间进度的通知》要求，我省各县（市、区）要在2018年底全部实现县域义务教育基本均衡发展。定安县在2017年7月通过省级评估验收，并将在年底接受国家审核认定。